

2016年5月23日

星期一

农历丙申年四月十七

# 市中新闻

SHIZHONGXINBAO

中共市中区委机关报

第824期

国内统一刊号: CN37-0038

C版

新闻热线: 3083220 邮箱: zzsxb@126.com 报头题字: 欧阳中石

网址: http://www.zaozhuangdaily.com.cn

每周一、三、五出版

## 李峰来我区督导检查国家卫生城市创建工作时强调 坚定信心 集中攻坚 全力以赴加快推进创卫工作

□特约记者 孙秋实

本报讯 5月21日,市委副书记、市长李峰到我区随机抽查督导创建国家卫生城市工作。副市长赵联冠,市政府党组成员、市公安局局长江心田,市政府党组成员、秘书长朱国伟参加。区领导邵士官、高志勇、田静陪同。

李峰一行采取事先不打招呼、随机取样、直奔现场的办法,先后到朝阳市场、立新小区、三角花园、新华市场、西岭小区市场等地进行实地检查,详细了解创卫工作进展情况,对城区环境卫生综合治理和集贸市场、老旧居民小区升级改造等工作进行现场督导,并召开座谈会,听取了我区创卫工作推进的进展情况、存在问题和工作打算。

李峰指出,创建国家卫生城市是市委、市政府作出的重要战略部署,是一项重大的民生工程、民心工程,事关群众切身利益。当前,创卫工作已经进入关键时期、攻坚阶段,时间紧、任务重,各级各有关部门要进一步强化责任感和紧迫感,树立敢打硬仗、善打胜仗的思想,认真对照省暗访组反馈的意见和创卫评估标准,仔细梳理存在的薄弱环节,采取有力措施补齐创卫短板,坚定信心,集中攻坚,全力以赴加快创卫工作进度,为顺利通过省级检查打牢基础。

就扎实推进当前创卫工作,李峰强调,一要突出重点,抓好集中整治。各级要围绕“马路市场”、背街小巷、老旧小区、违章建筑、农贸市场、道路保洁、小广告、车辆停放、早点夜市、“八小”行业、城区旱厕、除“四害”等重点领域和部位,拿出具体方案,加大整治力度,全面清理,不留死角,确保城区“脏乱差”现象在短期内得到有效改善。要加大执法力度,公安、城管、工商等部门要抽调精干力量,切实盯紧靠上,加强协作配合,强化联合执法,严厉查处乱搭乱建、乱停乱放、乱贴乱挂等“十乱”行为。要结合城乡环卫一体化,加强日常保洁,促进环境治理常态化、长效化。二要压实责任,凝聚推进合力。继续强化属地管理和网格化管理责任,把整改任务细化分解,落实到部门、到个人,真正做到人人身上有指标、有职责、有压力。创卫工作的“七条专线”要真正行动起来,加强业务指导,督促整改落实,切实履行好行业监管职责。市直有关部门要进一步加大帮包力度,按照各自的职责分工,主动靠上,齐抓共管、协同作战。区、镇街、社区要履行好创卫主体责任,集中人力、物力、财力,全力推进各项创卫工作任务。要加强督导考核,实行责任倒查,对重视不够、工作不力、拖了全市后腿的,坚决进行约谈问责,决不姑息手软。三要全员发动,营造浓厚氛围。各级要充分利用广播、电视、报纸、网站等媒体,加大对卫生死角和“脏乱差”违规违法行为的曝光力度,跟踪报道整改进展情况,形成铺天盖地的宣传态势。要通过立体化、多层次的创卫宣传,努力提高群众知晓度,引导广大市民和商户理解创卫、支持创卫,养成文明、卫生的生活习惯和经营习惯。全市各级各部门要结合各自实际,对创卫工作进行再动员、再部署、再发力、再提速,实行全面发动、全民参与,积极调动中小学生、志愿者、社区居民、机关干部等力量参与,着力打造同心同德、群策群力抓创卫的良好工作格局,在全市范围内迅速掀起创卫新热潮,坚决打赢创卫工作攻坚战。

## 邵士官在全区绿化造林重点工程现场评比会议上要求 推动全区绿化造林工程 再上新台阶

□记者 郑永利

本报讯 5月21日下午,全区绿化造林重点工程现场评比会议召开。区领导邵士官、高志勇、刘堪林、王凤堂、孙永海出席。全区各镇长、街道办主任,区直有关部门主要负责人,部分区人大代表、区政协委员参加会议。

邵士官等区领导先后到龙山路街道金色家园绿化、文化路街道文化三村绿化工程、齐村镇后村河道绿化工程、永安镇小屯至安侨河段两侧补植工程、S348线绿化、汇泉路绿化、光明路街道东沙河下游湿地公园建设工程、西王庄镇谭家河湿地治理工程、孟庄镇大郭庄道路绿化工程等地进行了现场观摩,并现场听取了相关情况汇报。

观摩后,与会人员在区政府四楼会议室集中开会,进行了评比投票,现场评出了一、二、三等奖。

今年来,我区全面加强城乡绿化建设,坚持以创建“生态宜居城市”为目标,迅速掀起了以植树造林为主的全民绿化高潮,全区城乡绿化水平显著提高。一是城市品位明显提升。坚持“把城区当景区建设”的理念,建成幸福社区游园等5个精品公园,完成昌盛路、东盛南路、S348线等6条主干街道绿化。完成城郊村庄绿化6个,道路绿化50公里,水系绿化20公里,栽植毛白杨3万余株,法桐、女贞、柳树、紫叶李等绿化树种4万余株。二是经济林园区建设日趋完善。积极引导广大群众在山脚坡地、岭地和矿山废弃地发展以核桃为主的生态经济林。目前,已完成核桃为主的经济林1.98万亩,全区涌现出千亩以上规模核桃园6处。三是景区环境更加优美。围绕河流湿地、景区等重点区域着力实施精品绿化工程,涌现出孟庄镇茶乡小镇建设、税郭镇泥河村居美化等精品工程。四是乡村面貌焕然一新。依托新农村建设,重点开展了5个集镇和14个村庄绿化建设,全区村庄绿化建设扎实推进。

区委副书记、区长邵士官对今年春季以来全区绿化造林工作所取得的效果给予了充分肯定。他要求,要进一步提升抓项目抓工程的能力,树立精品意识,打造精品工程。要明确下一步绿化造林的工作目标,确保成效。要进一步明确雨季造林的工作目标,统筹谋划好冬季造林以及明年的绿化造林工程,推动全区绿化造林工程再上新台阶。

## 山东省暨枣庄市第十三届社会科学普及周开幕式举行

□记者 郭丹

本报讯 5月20日,山东省暨枣庄市第十三届社会科学普及周开幕式在我区举行。省社科联党组成员、副主席张宏明,省新闻出版广电局副局长杨树国,市人大常委会副主任、市委宣传部部长张宝民,区领导邵士官、王忆青、胡乐华、田静、戴维国出席。

区委副书记、区长邵士官在致辞中指出,今年的社科普及周活动以“树立五大发展理念,让我们生活更美好”为主题,把社科普及与“五位一体”总体布局、“四个全面”战略布局和创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念结合起来,主题鲜明,重点突出,这是贯彻落实党的十八大及十八届三中、四中、五中全会的重大举措,为我们开展社科普及工作指明了方向。社科普及周期间,我们还将举行图书捐赠、百姓宣讲、专题报告、市中大讲堂等活动,内涵丰富,形式多样,贴近实际,必将进一步推动我区社科普及工作健康发展。

区委常委、宣传部长王忆青宣读了《中共市中区委宣传部关于表彰“身边事、市中情”百姓宣讲比赛获奖单位和选手的决定》。

开幕式上,张宏明等领导为



图为开幕式现场

“身边事、市中情”百姓宣讲比赛获奖的单位和选手颁奖,杨树国为群众代表赠送《图说“新理念、新生活”》口袋书。

张宝民在讲话中指出,这次启动仪式在市中区举行,充分体现了省领导对我市及市中区社科普及工作的重视和肯定,也是对我们寄予厚望。他希望全市各级社科联组织认真贯彻省里部署要求,精心策划,周密部署,坚持贴近实际、贴近生活、贴近群众,强化基础、突

出创新,组织广大社科理论工作者深入基层一线,重点围绕供给侧结构性改革、社会科学传承创新、大数据、教育、就业、医疗卫生和社会管理等热点问题,以群众喜闻乐见的形式,向他们解疑释惑,回应关切,自觉担负起弘扬先进文化、传播科学思想的时代责任和社会责任,推动社会科学知识更好地进机关、进学校、进企业、进农村、进社区。同时,他也希望各级各有关部门进一步提高加强社会科学事业

工作重要性的认识,齐抓共管,积极参与,确保本届社科普及周活动取得实实在在的效果,努力开创全市社科普及工作新局面。

张宏明宣布山东省暨枣庄市第十三届社会科学普及周开幕。

开幕式后,张宏明等领导共同观看百姓宣讲团汇报宣讲。

据悉,本次社会科学普及周活动由省委宣传部、省社科联、市委宣传部、市社科联、市文广新局、齐鲁晚报、齐鲁网、大众网主办,区委、区政府承办。活动将围绕“树立五大发展理念,让我们生活更美好”这一主题,按照创新载体、面向基层、服务群众、注重实效的原则,采取市区联动、部门参与的方式,精心组织社科知识图片展、社科专家基层行、枣庄市民大讲堂、传统文化传承与创新宣讲、形势与政策专题讲座等70余项活动,积极推进社会科学知识进机关、进学校、进企业、进农村、进社区,广泛宣传党的路线、方针、政策和社会科学知识,努力扩大社科普及周活动的覆盖面和影响力,增进干部群众对五大发展理念的理论认知和情感认同,广泛汇聚全面建成小康社会的强大正能量,为建设自然生态、宜居宜业的新枣庄提供良好的舆论氛围、精神动力和智力支持。



做幸福婚姻使者,愿有情人终成眷属。5月20日,区民政局婚姻登记处工作人员倾力工作,为170多对伉俪佳人办理了婚姻登记手续,使他们顺利领取了结婚证。近年来,随着信息网络化越来越普遍,5月20日因谐音“我爱你”,也就被许多情侣追捧为最佳领取结婚证的好日子。(郑永利 张来兵 摄)

□通讯员 王永喜

本报讯 按照《麻醉药品和精神药品管理条例》及《医疗机构麻醉药品、第一类精神药品管理规定》的有关规定,近日,区卫生监督所对我区2家医疗机构清理出的过期及无法使用的麻醉药品进行了监督销毁。

监督员分别对两家医疗机构清理出的过期及无法使用的麻醉药品的药品名称、规格、单位、批号、效期、数量、生产单位进行了仔细核对,清点无误后,监督员现场监督2家医疗机构药剂科工作人员对过期及无法使用的麻醉药品进行了销毁,并对销毁过程进行了影像和文字记录,制作了销毁记录单。本次共监督销毁芬太尼注射液46支、盐酸吗啡注射液28支及盐酸麻黄碱注射液11支。

## 依法销毁过期麻醉药品 区卫生监督所

## 消防安全进网格 责任落实无缝隙 ——东盛社区创新消防网格化管理模式

□特约记者 张圣楠

为扎实推进消防安全“网格化”建设工作,构筑社区消防安全“防火墙”,光明路街道东盛社区不断完善分工、细化责任落实、强化制度保障,努力营造社区消防宣传氛围,使辖区居民在耳濡目染中提高消防安全意识和学习消防安全知识的兴趣,从而建立社区消防工作新格局。

组织领导到位,网格服务全覆盖。为确保消防安全工作有人抓、不间断,社区成立了以社区支部书记任组长、各物业公司经理和社区“两委”网格员为成员的消防安全网格化领导小组,与各物业公司、网格员层层签订了《责任书》,细化了任务,明确了目标,夯实责任。在此基础上,严格推行“层级负责制”,真正建立起了社区书记负总责、物业经理和网格员为第一责任人工作机制,切实加

强了对消防安全工作的领导,为社区平安建设工作的顺利开展提供了强有力组织保障。

完善工作机制,提供机制保障。严格推行责任制,把消防安全工作纳入日常考核,同其他工作一起部署、一起检查、一起调度、一起考核。同时,坚持制度先行,确保工作落实到位。今年,在原有内部制度的基础上,又编制完善了“东盛社区消防安全网格化管理工作制度”、“消防安全重大隐患挂牌督办制度”等六项工作制度,便捷高效的工作机制和责权统一的制约机制进一步健全完善,为安全工作的有效开展提供了坚实的制度保障。

强化三项教育,筑牢工作基础。加强内部培训,增强社区全体人员尤其是网格员的安全责任意

识。通过各种方式的学习培训,全面提升人员的业务素质,有力促进了工作效率的提高,促进责任的有效落实,做好网格服务对象的教育,提高防火意识,自觉规范行为。

社区网格员不断创新工作思路和方法,力求使消防安全工作覆盖到网格每一个角落,努力为广大居民创造安全、文明、和谐的生活环境。网格员们从提高居民的文化生活入手,思想带动行动,激励群众共同参与到群防群治的良好氛围中。宣传形式多样化,确保平安建设贴近群众。认真组织开展了集中宣传,网格员不仅通过社区电子屏、发放宣传页、张贴海报、悬挂条幅等常规方式宣传,同时在东盛社区创建首个社区消防体验中心,面积约40平方米,分为消防器材展

示区、消防设施操作区、消防模型展示区和消防结绳自救展示区四大部分,形成了全社会关注消防安全工作的良好舆论氛围。

认真履行职责,深化平安建设。认真组织网格员对网格内的公共场所、楼道、消防通道以及其他重要场所开展“消防安全隐患排查”。今年以来,社区网格员先后清理楼道内危险堆放物60余处、检查沿街门市消防设施配备情况、并疏通了各小区的消防通道。全面加强的消防安全督察,及时消除安全隐患,维护全区经济社会的稳定健康发展。

**网格员在行动**

### C2综合新闻

导

百姓宣讲团巡回宣讲走进宣传文化系统



### C3关注

不让一个罪犯漏网漏判  
——区检察院成功追诉一起引诱幼女卖淫案漏罪漏犯

### C4阳光少年

没有过不去的坎